

馬：做好經貿自由化陣痛準備

強調台經濟如沒ECFA更不堪

爭取8年內加入TPP

香港文匯報訊 台北消息：台灣當局領導人馬英九21日表示，希望台灣8年內能夠加入「跨太平洋夥伴協定」(TPP)，讓台灣在整個世界經濟版圖上站出來；他並要求各方「排除障礙、調整心態」，對經貿自由化過程中會有不少陣痛要有心理準備。在場的台灣「經濟部次長」梁國新指出，區域經濟區塊逐漸成形，看到主要貿易對手積極洽簽自由貿易區等情形，確實令「經濟部」感到憂慮。

台灣「經濟部」21日於新北市產業園區工商展覽中心舉辦「經貿自由化對島內產業影響座談會」，由「經濟部長」施顏祥主持，馬英九親臨會場與產業界代表約100人座談，就當局對外洽簽區域性自由貿易協議、貿易自由化因應措施等進行討論。

施顏祥簡報時表示，各區域紛紛簽定合作協定，使得區域經濟區塊逐漸成形，其中包括「北美自由貿易區」(NAFTA)、「東協加3或東協加6」(ASEAN+)、「中日韓FTA」(CJK)，未來逐漸成形的「全面性經濟夥伴協議」(RCEP)及「TPP」，以及最遠程目標的「亞太自由貿易區」

(FTAAP)。

施顏祥說，看到主要貿易對手積極洽簽自由貿易區等情形，確實令「經濟部」感到憂慮。他說，以韓國為例，韓國已洽簽FTA國家達45國，FTA已生效貿易額佔韓國總貿易額的35.3%；反觀台灣，目前僅與中美洲5國簽定FTA，另與中國大陸簽訂兩岸經濟合作框架協議（ECFA），包括早收清單成果在內僅佔總貿易額的4.38%。

馬：台競爭力「非常落後」

馬英九在會上指出，台灣和其他區域談自由貿易協定，比起亞洲其他地區晚了10



年，因此他在4年前一上任，就盡快和大陸恢復協商，並有了兩岸經濟合作框架協議。如果沒有ECFA，台灣現在會更不堪，衰退得更厲害。

馬英九認為，台灣現在的競爭情形是「非常的非常的落後」，其中障礙之一是島內包括政府、廠商、民眾，保護主義心態過強，需要突破。他希望未來8年，台灣能夠加入TPP，而且必須「排除障礙、調整心態、8年入T、能快就快」，如此才能讓台灣在整個世界經濟版圖上站出來，這是很辛苦的事，中間會有不少陣痛，大家要有心理準備。



■馬英九（見小圖）及其他官員在座談上表示，在全球的經濟區塊已逐漸成形下，台灣的自由貿易協定比亞洲其他地區已晚了10年。圖為該座談會的簡報資料投影。

中央社

妻妹被指涉弊 吳敦義斥含血噴人

香港文匯報訊 綜合報道：前「行政院秘書長」林益世涉貪案延燒，「副總統」吳敦義（見圖）妻子的妹妹郝英嬌（阿嬌）遭到外界質疑是吳敦義的「白手套」、「帳房」。吳敦義昨（21日）澄清說，阿嬌是平凡的家庭主婦，低調到不行，怎麼可能是帳房；若爆料的民代有證據請提出，不要含血噴人，「我確信她不是白手套」。

在島內被指為吳敦義的樁腳的吳門忠，日前坦承收取其親家程彩梅千萬元（新台幣，下同）分紅後，吳敦義清查包含自己、太太、辦公室及隨扈所有通聯紀錄自清。不過，民進黨立委趙天麟指出，吳敦義夫人蔡令怡同母異父的妹妹阿嬌（郝英嬌），聲稱與吳門忠不熟，但吳門忠卻自稱常常打電話給阿嬌，甚至阿嬌每次去南

投，也都會到吳門忠家打牌，怎會不熟？

趙天麟表示，吳門忠自承有「吃紅」1千

萬元，他希望特偵組去了解，以阿嬌身為

吳敦義帳房的角色，是否與吳門忠、吳敦義之間，有什麼不正常的金錢關係？「只

要特偵組約談阿嬌，一定會有驚人發現。」

促爆料民代提證據

吳敦義21日對此回應指出，「阿嬌」是一位平凡家庭主婦，行事低調、更不知要如何應對大陣仗的媒體；他強調，他無論是當立委、當高雄市長或是前往「行政院」工作，都不需要「帳房」，外界不應該只為了一通單純的電話（指阿嬌告知他吳門忠與地勇公司負責人的女友是親家），就把她「染黑」為「帳房」。



面對外界一再質疑，吳敦義再度強調，他不是新聞評論家，無法隨便回答任何事，但自己不開公司、不開企業，哪需要帳房；他要求爆料的綠營民代，應該提出證據，而不要只會含血噴人，更希望外界不要捕風捉影、含沙射影，讓無辜者也受害。

前「考試院長」後悔未參選「總統」

據中通社21日電 前台灣「考試院長」邱創煥將於22日發表回憶錄《服務的人生》，書中提及他當年曾動念競選台灣「總統」，蔣經國在世時也曾對他多次暗示，如今想起來有負蔣經國的期許，「後悔莫及」。

面對台灣公務人員不斷爆出貪污腐敗醜聞，邱創煥以其公僕歲月著成《服務的人生》回憶錄，記載了蔣經國執政期的廉潔政治以及邱創煥從政期間堅守無私奉獻的態度。他希望透過此書推動「台灣公僕自省運動」，

主張清廉、無私、寬容、簡樸、誠實、勤奮六大守則，呼籲從政為官者皆能因此而找回蔣經國內廉潔服務的光榮年代。

邱創煥在書中提及曾想選「總統」的往事，他說，當蔣經國逝世的時候，「正是公正廉能時代結束，黑金賄賂時代開始的關鍵年代」；台灣省幾佔台灣島3萬6000平方公里的95%以上，人口佔80%以上，在政治上居於絕對優勢地位，曾任台灣省主席的他「竟未能在把握有絕大優勢時立意競選『總統』，待卸任之後空頭資政，才組國策會妄想競選」。

斥李登輝摧毀國民黨

此外，邱創煥在書中說，當年他因主張「總統」委任直選，得罪了李登輝，「他就暗中示意民進黨代表盡量為難我、否決我的任命案（指考試院長任命案）」。談及當年未出任國民黨秘書長，邱創煥批評李登輝說，「因為他是摧毀國民黨、讓國民黨一度失掉政權的元兇」，「如果我當了秘書長，豈不成他的幫兇」。

不敵高鐵 台北高雄航線9月停飛



■華信航空客機。

資料圖片

據中通社21日電 曾經是台灣島內黃金航線的台北—高雄航線，在最後1家經營者華信航空申請停航之後，將走入歷史。台灣交通部政務次長葉匡時21日表示，下周就會核准華信航空這一申請案；華信航空8月31日晚上將執行最後1班北高線航班，9月1日起北高不再有空中航班。

在上世紀80年代，台灣南北只有一條中山高速公路，鐵路營運績效也不

佳，陸路交通經常擁塞；當局於是開

放島內航線天空，允許新的業者加入，風光時期曾有7家航空公司開辦北高航線，每天最多近百班航班，平均10分鐘就有1班。然而隨着第二條高速公路通車，興盛了10年的航空市場開始走下坡，5年前高速鐵路營運後更出現嚴重衰退。

在華信退出北高市場後，台島西部航線只

剩下立榮經營的台北恆春，都會航線將正式走入歷史。

台灣民航局表示，高鐵北高一趟票價只要

1,350元（新台幣，下同），然而機票卻要

2,100多元，價錢相差不少。加上高鐵平均1

小時就有1班，目前唯一飛航的華信航空1周

卻只有3班，選擇很少，難以吸引乘客。

在華信退出北高市場後，台島西部航線只

剩下立榮經營的台北恆春，都會航線將正式

走入歷史。

他利用開車載送小朋友返家時，在車上撫摸女童下體，甚至要求脫掉褲子，躺在車內座椅上，讓他逞獸慾。王也曾命令女童趴在教室桌上，強暴她們，事後還威脅不得洩露此事，否則會被「捉去關」；同年6月，一名小五女生因常問母親一些兩性問題，得知「如果亂搞會得性病」，她因長期被王性侵，下體疼痛發炎，擔心得性病，向學校老師求助，王的獸行才被揭發。

已婚的王姓老師接受偵訊時坦承性侵，但他竟辯稱，因為跟小朋友們都很好，

「她們靠近我，我就沒辦法抗拒誘惑」。

王在1991年間，於台中市開設補習班，招

收小學生，並擔任司機接送學童。2010年，

他利用開車載送小朋友返家時，在車上撫摸女童下體，甚至要求脫掉褲子，躺在車內座椅上，讓他逞獸慾。王也曾命令女童趴在教室桌上，強暴她們，事後還威脅不得洩露此事，否則會被「捉去關」；同年6月，一名小五女生因常問母親一些兩性問題，得知「如果亂搞會得性病」，她因長期被王性侵，下體疼痛發炎，擔心得性病，向學校老師求助，王的獸行才被揭發。

已婚的王姓老師接受偵訊時坦承性侵，

但他竟辯稱，因為跟小朋友們都很好，

「她們靠近我，我就沒辦法抗拒誘惑」。

島內保險業看好貨幣清算

香港文匯報訊 綜合報道：隨着兩岸經濟往來趨熱絡，人民幣境外中心近來也廣受討論。有學者認為，大陸已成為台灣最大貿易夥伴，兩岸簽署貨幣清算協議後，台灣可望發展為人民幣境外中心。

人民幣保單 利差匯差兩頭賺

除學者外，島內保險業者也看好前景。他們指，由於大陸的定存利率可以到

■台北大直美堤河濱公園舉行「泥漿親子樂」戶外泥漿運動比賽，親子組攜手完成泥濘任務，趣味無窮。 新華社



寶島快訊

8旬婦婚紗照 感動評審奪獎

香港文匯報訊 台北消息：雲林縣文化局舉辦攝影比賽，得到第一名的作品是幅婚紗照，照片女主角不是年輕貌美的女子，而是80歲婆婆。參賽的婚紗攝影師陳瑩，認為辣妹模特兒和老建築物相襯缺乏感動，找來自己80歲婆婆穿白紗，和過世的阿公畫像一起入鏡，以思念老伴的心為主題，最後作品感動評審，打敗40多張作品獲得第一名。



■老婆婆與丈夫遺照合照，感動評審。

網上圖片

台「黃埔同學」訪甘肅絲路文化

香港文匯報訊 (記者 朱世強 蘭州報道)「台灣黃埔同學多彩甘肅行」參訪團一行16人，21日到武威市，體驗當地絲路文化和民族風情。此次活動由國務院台辦批准，甘肅省台辦承辦的一項兩岸重點交流項目。以台灣中華黃埔四海同心會副會長周康生為團長的參訪團，為期8天，19日晚抵達甘肅。

甘肅省委常委、統戰部部長、省海外聯誼會會長澤巴足在蘭州會見參訪團時表示，甘肅與台灣各領域交流合作在不斷擴大和深化，僅去年一年，雙向交流就達3100多人次，歡迎更多台灣同胞到甘肅參訪，了解甘肅，加強交流與合作。

周康生對此行表示期待。他說：「此



■周康生將親手採摘的台灣高山茶贈與澤巴足。

香港文匯報蘭州傳真

次到甘肅已是第4次，我們兩岸都是一家親，甘肅民風淳樸，這裡的發展也是日新月異，每次來都有變化，希望兩地未來在文化、經濟、教育等方面加強合作。

妻亡不知所措 精神病漢伴屍12天

據中通社21日電 新北市三重區1對患有精神障礙的王姓夫妻，妻子本月9日因疾病死亡，丈夫不知如何處理，將妻子遺體一直放在家中陽台，直到家人覺得久未見到王妻不對勁，致電詢問才發現王妻已經過世12天。

患有精神障礙的王男本月9日發現妻子死亡，但不知如何料理後事，於是將屍體放在屋內；之後因連日天氣酷熱致

身上還有大量的蒼蠅及蛆蟲。